
 

 

Consiglio comunale di Trento 
Gruppo Consiliare Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  

 

  
Trento, 17 settembre 2025 

 
Alla Presidente del Consiglio 

comunale 
  Silvia Zanetti 
                                                                  
Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

Pericolosità dell’ingresso del Centro Raccolta Materiali di Povo  

 

 

Premesso che: 

 

● il Centro Raccolta Materiali di Povo  rappresenta  un’importante 

struttura per la gestione dei rifiuti nelle frazioni di Povo e Villazzano;   

● l’ingresso del suddetto Centro è situato in prossimità di una 

semicurva sulla strada principale, creando una situazione di 

potenziale pericolo per la viabilità;   

● quando il semaforo che regola l’accesso al Centro è rosso, si forma 

una fila di  veicoli  che  invade  la  sede  stradale,  ostacolando  il 

transito, in particolare per chi proviene da Povo in discesa;   

● tale situazione rappresenta un rischio concreto per la sicurezza degli 

automobilisti,  ma  anche  dei  pedoni  e  dei  ciclisti  in  transito  su 

l'adiacente ciclopedonale;  
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Considerato che: 

 

 la sicurezza stradale è una priorità per l’Amministrazione comunale, 

chiamata a garantire  l’incolumità  dei  cittadini  e  la  fluidità  del 

traffico;   

 l’attuale configurazione dell’ingresso del Centro Raccolta Materiali di 

Povo  non  appare  adeguata  a  gestire  in  modo  sicuro  il  flusso  di 

veicoli, specialmente nei momenti di maggiore affluenza;   

 è indispensabile che l’Amministrazione comunale si attivi 

prontamente  per  dare  risposte  concrete  alla  popolazione  che  da 

tempo lamenta la pericolosità dell’ingresso al CRM,  

  

Rilevato che: 

-  l’installazione  di  segnali  luminosi,  attivabili  in  presenza  di  veicoli  in 

attesa di entrare nel CRM, consentirebbe di avvisare tempestivamente gli 

automobilisti  in  transito  sulla  strada  principale,  riducendo  il  rischio  di 

collisioni;   

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

1. quando  sono  previsti  i  lavori  per  migliorare la viabilità e l’accesso al 

CRM di Povo anche in vista dell'ampliamento dello stesso per 

accogliere il Centro del Riuso, come discusso nella precedente 

consiliatura,  al  fine  di  fornire  una  risposta  chiara  e  tempestiva  alla 

popolazione; 

2. se nell’attesa della realizzazione dei suddetti lavori sia stato valutato di  

installare due segnali luminosi (uno per ciascun senso di marcia sulla 

strada principale) che si attivino automaticamente quando un veicolo è 

in  attesa  di  entrare  nel  Centro  Raccolta  Materiali  di  Povo,  al  fine  di 



avvisare gli automobilisti del potenziale ostacolo e ridurre così i rischi 

per la sicurezza;   

3. se siano state valutate ulteriori misure, in collaborazione con gli uffici 

tecnici competenti, come ad esempio la realizzazione di una corsia di 

invito nella parte in discesa da Povo, sul terreno di proprietà del CRM, 

per  accogliere  i  veicoli  in  attesa  senza  ostruire  la  sede  stradale  per 

ottimizzare  la  gestione  dell’accesso  al  Centro  Raccolta  Materiali,  con 

particolare attenzione alla semicurva e al funzionamento del semaforo, 

al fine di prevenire situazioni di pericolo.   

 

A norma di Regolamento, si richiede risposta orale in Consiglio comunale.   

 

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  

    

Consigliere comunale Ilaria Goio  

 

Consigliere comunale Giuseppe Urbani 

 

 

 

Consigliere comunale Daniele Demattè 

 

Consigliere comunale Marco Sembenotti 

 

 

Consigliere comunale Alex Voyat 

 

 

Consigliere comunale Giacomo Mason 

 

 

Consigliere comunale Sara Bertoldi 

 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 18.09.2025 ore 10:24.
Firme su originale: Goio (trasmissione da domicilio digitale).



 


